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ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

 

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 

minutos realizou-se, em formato híbrido com participação presencial e por videoconferência, a 

44ª Reunião Ordinária do CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP de Antonina, na sede 

da Autoridade Portuária – Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina – sito à Avenida 

Conde Matarazzo, 2500, Antonina/PR, relativa ao mês de setembro deste mesmo ano. Presidiu 

a reunião o representante do Ministério de Portos e Aeroportos Sr. Alex Sandro de Ávila. 

Estavam presentes os seguintes conselheiros representantes do Poder Público, Adonis Batista 

dos Santos (Marinha do Brasil), Felipe Ozorio Monteiro da Gama (APPA), os Conselheiro da 

Classe Empresarial Gilberto Birkhan (SINDOP), Hemerson Costa (ABTRA), Rivadavia Simão 

(ATBRA), Jefrey Klein Albers (AEB) e os Conselheiros da Classe dos Trabalhadores  Edenoir 

Batista (FNP) e Carlos Roberto Pereira Machado (FENCCOVIB), e os seguintes convidados: 

Rubens de Camargo Penteado (APPA), Fábio Lavor Teixeira (MPOR) e Álvaro Porfírio Santana 

(Porto Matarazzo). EXPEDIENTE:  ITEM I) Abrindo os trabalhos, o Presidente Alex Sandro de 

Ávila saudou e agradeceu a presença de todos, qual após verificação de quórum, deu início à 44ª 

Reunião Ordinária deste Conselho, também informou que não foi recebida pela Secretaria do 

Conselho nenhuma correspondência. Com a palavra o Sr. Fábio Teixeira, desejou sucesso na 

missão de Presidir o CAP, se colocou à disposição no que puder contribuir, destacou a 

importância dos debates e discussões realizadas nas reuniões. Com a palavra o Sr. Felipe Gama 

parabenizou o Sr. Alex de Ávila pela presidência do CAP e desejou sucesso. ITEM II) Após 

submetida à análise dos Conselheiros, foi aprovada em seu teor integral a ata da 43ª Reunião 

Ordinária do CAP-Antonina-PR, realizada em 26 de setembro de 2023.  ITEM III) Tomou possem, 

conforme Portaria nº 434 de 18 de outubro de 2023 do Ministério de Portos e Aeroportos, 

publicada no Diário Oficial da União nº 213 de 09 de novembro de 2023, por um período de 02 

anos, o Sr. Alex Sandro de Ávila. ORDEM DO DIA – ITEM IV) Apresentação institucional pelo 

OGMO/Antonina sobre aspectos históricos, perfil do quadro de trabalhadores do OGMO, 

Estiva e Arrumadores, sistemas de requisições e registros bem como outras informações 

pertinentes. O Conselheiro Edenoir Batista, Diretor do OGMO/Antonina iniciou apresentação 

institucional do Órgão Gestor de Mão de Obra do Serviço Portuário Avulso do Porto Organizado 

de Antonina, fundado em 26 de novembro de 2006, anteriormente as atividades de escalação 

dos Trabalhadores Portuários Avulsos eram realizadas pelo OGMO de Paranaguá. Continuou 

apresentação com o quadro de colaboradores, composto por 20 funcionários, e 2 menores 

aprendizes, sendo 1 Presidente, 1 Diretor Executivo, 1 trabalhador da área contábil, 1 na área de 
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Recursos Humanos, 1 na área Financeira, 1 atende administrativo, 3 escaladores, 8 fiscais, 1 

técnico de enfermagem e 2 técnicos de segurança do trabalho. Em seguida apresentou slides com 

imagens da sede do OGMO com a estrutura para atende aos trabalhadores. Sobre o quadro de 

trabalhadores avulsos relatou que é formado por 96 Estivador Registro, 124 Capatazia Registro 

e 86 Capatazia Cadastro. Com relação os trabalhadores de Capatazia Cadastro, relatou que as 

requisições realizadas pelo terminal não são completamente atendidas, e a mão de obra é 

complementada por trabalhadores do sindicato dos ensacadores. Destacou que até 2016 as 

habilitações eram realizadas utilizando-se de cartão com código de barras, e a partir de abril de 

2016 foi implantando sistema eletrônico através de aplicativo onde os trabalhadores avulsos 

podem se habilitar através de qualquer computador ou diretamente de seu celular. Todos os 

TPA’s, tanto registrados como os cadastrados tem a certificação pelo DPC (Departamento de 

Portos e Costas da Marinha do Brasil), de cada função exercida, sendo através do PREPOM ou 

Extra-PREPOM. Os senhores Batisita e Carlos Roberto Machado relataram dificuldades dos 

trabalhadores de Capatazia Cadastrados em assimilar as atividades laborais, que no Acordo 

Coletivo os trabalhadores devem fazer ao menos 12 fainas ao mês, quem não atinge a média no 

trimestre é advertido e excluído em caso de reincidência. O Sr. Ávila sugeriu verificar junto a 

outros portos se houve situação semelhante, para que se busque uma solução para que se efetive 

o mínimo de adesão às fainas. ITEM V) 5. Apresentação do Relatório das operações do 

Porto Ponta do Félix referente aos meses que antecederam a reunião, pelo Sr. Gilberto 

Birkhan, Diretor Presidente do Porto Ponta do Félix, do Porto de Antonina, e/ou preposto 

por ele indicado:  Com a palavra o Conselheiro Gilberto Birkhan, Diretor Presidente do Porto 

Ponta do Félix parabenizou o Sr. Ávila pela sua assunção à Presidência do CAP e realizou 

apresentação com as informações relativas ao fechamento do mês de outubro de 2023. A 

movimentação até outubro de 2023 fechou 19% abaixo do movimentando em 2022, em 

toneladas, e 21% abaixo do planejado para o período em 2023. As operações de outubro foram 

afetadas pelo período de chuvas, que há uma demanda por operações com açúcar a granel, 

impulsionada pela alta demanda internacional por açúcar. A alta densidade da carga também 

deve impactar positivamente na movimentação do terminal. Em seguida apresentou slides 

demonstrando a conclusão das obras dos silos para granéis sólidos, do scanner de cargas, do 

andamento das obras do armazéns de granéis sólidos, a conclusão dos armazéns 26 e 27, as 

novas instalações do “Pit Stop”, e demonstrou o sistema de sprinklers dos armazéns AZ 05, 06 e 

07. Concluiu apresentação falando sobre as obras de duas novas balanças rodoviárias no 

terminal que irá melhorar as operações no terminal. ITEM VI) 6. Apresentação acerca dos 

assuntos relevantes tratados nas reuniões do Conselho de Administração que 

antecederam a reunião deste CAP, pelo Sr. Nilson Hanke ou Carlos Eidam de Assis, 

representantes indicados pelo CAP ao CONSAD/APPA:  Na impossibilidade da participação 
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dos senhores Carlos Eidam, Superintendente de Governança Corporativa da APPA e membro 

representante da classe trabalhadora no Conselho de Administração da APPA, e Nilson Hanke, 

este assunto será tratado cumulativamente na próxima reunião ordinária. Item VII) Assuntos 

Gerais. O Sr. Alex Ávila falou sobre a importância de se ter um representante do CAP de Antonina 

no CAP de Paranaguá e propôs aos conselheiros presentes sugerir a indicação de um 

representante do CAP de Antonina para que participe como convidado permanente no CAP de 

Paranaguá e irá verificar esta possibilidade. O Sr. Gilberto Birkhan elogiou a atuação da 

Autoridade Portuária, da Capitania dos Portos do Paraná em nome do Capitão Adonis, 

Kascharowski e do Capitão dos Portos Anderson Brito de Melo e da Praticagem na soma de 

esforços pela manutenção do calado do canal de acesso ao Porto de Antonina, em decorrência 

do deslocamento do talude em um trecho do canal e as rápidas providências que foram tomadas. 

Encerramento: O Presidente agradeceu a presença de todos e por fim, encerrou a reunião e 

solicitou a lavratura da presente Ata. 
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